

КРАСНЫЙ МДЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг
30
ДЕКАБРЯ
1971 г.
№ 156 (7110)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Сессия районного Совета

Вчера состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся. Она рассмотрела следующие вопросы:

1. Отчет о работе исполкома райсовета.
2. О государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства района на 1971—75 гг. и государственном плане развития народного хозяйства района на 1972 год.
3. О бюджете района на 1972 год.

С докладом по первому пункту повестки дня выступил председатель исполкома райсовета И. П. Павлов.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты: Ф. Н. Колосков — рабочий лесхоза, Л. Г. Макаровская — аппаратчица спиртзавода, Г. В. Крылова — врач-педиатр района, А. Т. Слядьева — рабочая ремзавода, а также А. М. Осипов — начальник отдела внутренних дел райисполкома, А. Т. Иванова — председатель исполкома Пригородного сельсовета, А. И. Иванов — начальник ПДУ-1721, А. Д. Смирнова — зав. роно.

После докладов по второму и третьему пунктам повестки дня, с которыми выступил председатель районной плановой комиссии А. В. Андреева и заведующий райфо депутат В. И. Иванов, в прениях выступили: В. В. Васильев — директор совхоза «Глубоковский», Е. Ф. Моисеев — председатель исполкома Любимовского сельсовета, В. А. Грузков — председатель колхоза «Вперед», И. Д. Андреев — главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов, В. А. Васильева — экономист колхоза «Большевик».

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения. Сессия заслушала также доклад мандатной комиссии, с которым выступила ее председатель депутат Л. Д. Клещева. Сессия признала полномочия депутата В. С. Петрова, избранного депутатом райсовета на дополнительных выборах. В работе сессии райсовета принял участие и выступил с речью заместитель председателя облисполкома П. С. Марковский.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УРОЖАЮ

ПОВЫШАЮТ ПЛОДОРОДИЕ

Как и в прошлом году, ныне механизаторам объединения «Сельхозтехника» предстоит оказать большую помощь хозяйствам района в вывозке органических удобрений на поля. На решение этой задачи и направлены сейчас все усилия. Механизированный отряд работает в колхозе «Большевик». В его состав входят шесть тракторов с саморазгружающимися тележками и погрузчик. Отряд возглавляет Тимофей

Павлович Архипов. От колхозных ферм на поля доставлено уже четыре тысячи тонн местных удобрений. Отлично трудятся в эти дни механизаторы И. Васильев, А. Шкадов, А. Межинский, Е. Никаноров. Их бесперебойную работу обеспечивает И. Климович, который занимается погрузкой удобрений.

А. ИВАНОВ,
секретарь парторганизации объединения «Сельхозтехника».

В Винницкой области при районных объединениях «Сельхозтехники» работают курсы механизаторов. С большой охотой овладевает молодежь техническими профессиями.

При Винницком районном объединении на четырехмесячных курсах трактористов занимается 70 человек, это в основном выпускники сельских школ и демобилизованные из рядов Советской Армии.

НА СНИМКЕ: занятия в курсах трактористов ведет инженер-механик В. С. Брунс.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС

НА РЕМОНТЕ

С перевыполнением своих заданий трудятся механизаторы совхоза «Красный фронтовик» Д. И. Зайцев и В. В. Андреев. На линейке готовности уже стоят тракторы, отремонтированные их руками. Справился с заданием и И. Н. Михайлов.

Механизаторы и ремонтники совхоза прилагают все усилия, чтобы заблаговременно ввести в строй технику.

Г. Поздняков,
зав. мастерскими совхоза «Красный фронтовик».

ОТРЯД ЗА РАБОТОЙ

Выполняя постановление бюро райкома КПСС и исполкома райсовета, согласно которому каждое хозяйство в период трехмесячника по заготовке и вывозке на поля органических удобрений должно на гектар пашни доставить не менее чем по 3,3 тонны местных удобрений, коллектив ПМК «Мелиоводстрой-2» оказывает помощь колхозам и совхозам района в подготовке полей к весне второго года пятилетки. С шестого октября трудится

в колхозе «Организатор» мототряд по вывозке торфа. В отряде — двенадцать тракторов, в числе которых пять «ДТ-75» и семь «С-100». Работу отряда возглавляют участковый механик Н. В. Васильев и мастер Н. И. Ховрич. До нового года коллектив отряда обязался доставить на поля хозяйства девятнадцать тысяч тонн органики.

А. СМЕРНОВ,
начальник ПМК «Мелиоводстрой-2».

ДЕРЖИТ ПЕРВЕНСТВО

С первых же дней ударного трехмесячника по вывозке органических удобрений на поля между бригадами колхоза имени Жданова развернулось соревнование. Сейчас первенство держит коллектив, которым руководит Петр Иванович Егоров.

За три месяца на поля бригады требуется доставить 400 тонн органики. Это задание успешно выполняется. За две недели трехмесячника вывезено 150 тонн местных удобрений. Большую помощь кол-

хозникам оказывает механизатор Геннадий Павлович Павлов. На своем тракторе он ежедневно доставляет на поля десятки тонн навоза.

В. Петров.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ первый год девятой пятилетки. Уже сегодня можно сказать, что для коллектива нашего участка он — год многих добрых дел. Производственную программу мы выполняли и перевыполняли. Рабочие обрабатывали и отправляли на склад готовой продукции все то, что нам поставлял коллектив литейного участка.

Основная наша продукция — это вентиль. Только в декабре участок должен их изготовить 80100 штук. Ежедневный учет готовой продукции показывает, что график выполняется с опережением.

Успешной работе помогает социалистическое соревнование. Оно еще более действенным стало после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Его итоги подводятся регулярно, применяются материальные и моральные стимулы, победителей знают все рабочие.

В конторе мастеров, куда за-

ходят все рабочие, вывешены показатели работы, в которых отражены итоги выработки каждым рабочим за месяц. И примечательно то, что нет рабочих, не выполняющих норм. Все трудятся спартактивно, умело используют и берегут рабочее время. Здесь же видны и победители социалистического

соревнования в третьем квартале — работает уже в счет февраля 1972 года. Небольшой коллектив из восьми человек (за исключением одного) все женщины, на редкость дружный, спаянный. Все они бережно относятся к рабочему времени, трудятся ровно, нормы выра-

ботки регулярно выполняют на 130 и более процентов.

На рабочем календаре — февраль 1972 г. и у токарей-револьверщиков П. Е. Лебедева и П. И. Васильева. Они обслуживают по пять станков. А добиваться таких успехов им помогают умелое использование станков и заботливое к ним отношение, бережное использование каждой минуты рабочего времени.

Замечательные трудовые дела и у бригад сборщиков вен-

тилей В. В. Федулова и А. В. Ободова. В каждой из них по шесть человек. Сами бригадиры — авторитетные люди, правильно понимают стоящие перед ними задачи и нацеливают рабочих на успешное их решение.

На участке много молодежи и комсомольцев. Они берут пример со старших товарищей и неплохо работают. Среди них хочется отметить А. П. Александрова и А. И. Егорова. Пришли к нам после окончания школы, освоили специальность токаря и являются примером для других. Молодые рабочие участка — участники художественной самодеятельности.

Конечно, у нас есть свои трудности, недоставки, мешающие в работе. Имеются потери рабочего времени, трудности с инструментом (плашки, например, приходится изготавливать самим), есть неурядицы с отгрузкой готовой продукции. На устранение их направляются усилия всего коллектива.

М. Алексеев,
старший мастер механического участка ремзавода.

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

28 декабря работники цеха № 2 Красногородской швейной фабрики встретились со своим депутатом областного Совета депутатов трудящихся вторым секретарем обкома КПСС товарищем Л. И. Красильниковым.

Он рассказал собравшимся о том, с какими показателями подошла Псковская область к завершению первого года новой пятилетки, сообщил о перспективах развития города и района в ближайшие годы, ответил на вопросы избирателей.

Выступавшие на встрече работники обещали хорошо трудиться в наступающем году, вносить свои предложения по улучшению организации труда и быта труженниц цеха.

Г. Степанов.

Год добрых дел

соревнования, которым по итогам работы за третий квартал вручены Красные вымпелы. Это токари З. С. Судина и А. П. Александров, сверловщики Е. А. Петрова и В. С. Александрова, слесарь-обрубочик В. И. Игнатьев.

Многие рабочие выполняют пятидневку за четыре дня, выполнили годовое задание и трудятся в счет 1972 года. Достаточно сказать, что бригада по обработке корпуса вентиля под руководством Г. В. Петровой —

Пятилетка — дело всех и каждого

С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ПАРТИИ

Как уже сообщалось в нашей газете, 27 декабря состоялся пленум райкома КПСС, обсудивший итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи районной парторганизации. С докладом выступил первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов.

Докладчик и выступившие в прениях выражали глубокую признательность и сердечную благодарность Центральному Комитету нашей ленинской партии, Политбюро ЦК за огромную работу по осуществлению выдвинутой съездом программы борьбы за мир и прогресс, за ликвидацию очагов империалистической агрессии.

Мы понимаем, — говорит председатель колхоза «Большевик» А. И. Андреев, — что грандиозные задачи девятой пятилетки могут быть решены упорным трудом каждого из нас. Первый год пятилетки завершается неплохо. Урожайность зерновых с гектара составила 17,1 центнера, картофеля — 140 и корнеплодов — 300 центнеров. Несколько больше заготовлено кормов. Колхоз досрочно рассчитался с поставками всех видов животноводческой продукции.

Мы хотим выполнить пятилетний план продажи государству мяса за четыре года. Думаем, что успешно будет выполнен план и по молоку. Чтобы для скота рацион был полноценным, думаем пересмотреть структуру посевных площадей. Земля не должна занимать малоурожайными культурами.

Секретарь парторганизации ремзавода А. М. Васильев сказал:

— План первого года пятилетки по выпуску валовой продукции наш коллектив завершил 15 декабря. До конца года завод выпустит продукции на 54 тысячи рублей. План года по реализации выполнен 21 декабря.

Этому способствовала организация социалистического соревнования. Сейчас более ста

рабочих выполняют пятидневное задание за четыре дня. А бригада обрубщиков (14 человек) работает сейчас с 1 мая 1972 года. Этот коллектив намерен выполнить пятилетку на полгода раньше.

— Выполняя принятые обязательства, — говорит председатель правления райло Н. П. Колубакин, — коллектив кооператоров добился положительных результатов. Одиннадцатимесячный план розничного оборота выполнен на 100,1 процента. План товарооборота по общественному питанию выполнен на 103,5 процента.

Большая работа проводится по повышению культуры и внедрению новых прогрессивных форм торговли. Работает 12 магазинов самообслуживания, 32 магазина торгуют по образцам и открытой выкладкой, 14 — по заказам.

В заключение он обращается к руководителям колхозов «Вперед», имени Жданова, имени Любимова, чтобы они планировали строительство новых магазинов.

Первый секретарь РК ВЛКСМ М. В. Сухорученков отметил, что на предприятиях, в колхозах и совхозах района ширится патристическое движение молодежи под девизом «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых!» В осуществлении планов девятой пятилетки рабочий день приобретает особую цену. Поэтому мы нацеливаем, чтобы каждая комсомольская организация в январе обсудила на своем собрании итоги трудового участия молодежи в первом году пятилетки, проанализировала ход выполнения личных комплексных планов «Учиться коммунизму», утвердила обязательства комсомольцев на 1972 год.

— В пятилетнем плане развития народного хозяйства стра-

ны, — говорит рабочая Опочечного мехотряда ПМК-538 А. П. Сергеева, — большое внимание уделяется развитию капитального строительства. На 540 тысяч рублей увеличится план строительно-монтажных работ во втором году пятилетки по сравнению с нынешним и для нашего мехотряда. Уже сейчас мы думаем над тем, как выполнить такой большой объем работ. С этой целью принимается ряд мер. В частности, будет больше внедряться в производственные процессы малая механизация, улучшаться организация труда.

Работаю я колерщиком. У меня взято личное обязательство — выполнять задание не ниже чем на 100 процентов, экономить строительные материалы против установленных норм. Ныче мной сэкономлено их на 500 рублей.

Секретарь парторганизации районной больницы И. В. Волский сказал, что коллектив медработников направляет свои усилия на дальнейшее улучшение квалифицированной медицинской помощи.

— Сейчас, — говорит он, — проходят медосмотр труженники села. Но отдельные руководители хозяйств относятся к этому мероприятию несерьезно. Так, до сих пор не прибыли на проверку рабочие совхоза «Варыгинский».

— В девятой пятилетке, — говорит зав. роно А. Д. Смирнова, — нам предстоит завершить переход ко всеобщему среднему образованию. Проблема эта очень сложная. Ее не решить без дальнейшего совершенствования всей учебно-воспитательной работы, без тесного контакта школы, семьи, общественности.

Далее тов. Смирнова рассказала, как поставлена в районе заочная и вечерняя учеба рабо-

тающей молодежи, подчеркнула, что не все руководители предприятий, организаций, колхозов и совхозов проявляют должную заботу об учащихся.

— Большие задачи предстоит решить в текущей пятилетке труженникам села, — сказала главный агроном управления сельского хозяйства А. А. Гринчук. — К 1975 году урожайность зерновых должна составить 15,5 центнера с гектара, картофеля — 135 центнеров. Предусматривается значительное увеличение производства всех видов животноводческой продукции.

В центре внимания партийных организаций, руководителей колхозов и совхозов должна находиться кормовая база. Если ее не создать, не может быть и речи об увеличении производства молока, мяса и другой животноводческой продукции. В структуре силосных культур нам необходимо идти на расширение посевов подсолнечника и кукурузы, увеличивать площади под корнеплоды.

В большинстве наших хозяйств любят кормовую культуру — люпин. Он мог бы занимать господствующее положение среди всех однолетних культур. Но пока мы не будем иметь собственных семян, рассчитывать на это трудно. Производство собственных семян люпина надо считать задачей номер один.

Далее тов. Гринчук остановилась на участии хозяйств в ударном трехмесячнике по доставке на поля органики, отметила, что в колхозах имени Мичурина «Родина», «Организатор», «Сила», «Победа Ильича» эта работа еще не начата.

Начальник ПМК-538 С. Ф. Барышников сказал, что план новой пятилетки напряженный, и он обязывает строителей работать еще лучше. Но нас подводят субподрядчики. В настоящее время из 14 сантехников у нас работают только 8.

КОЛОНКА информации

Награды — лучшим

За последнее время группы народного контроля значительно активизировали свою работу. В том, что промышленные предприятия, колхозы и совхозы района справились с выполнением плана первого года девятой пятилетки, немалая роль принадлежит и народным контролерам.

Своей боевостью в работе отличаются группы народного контроля комбината бытового обслуживания населения и колхоза «Урожай».

За проявленную активность, по представлению районного комитета, областной комитет народного контроля награждал председателей этих групп А. Г. Волкову и П. Н. Николаева памятными подарками.

За активную работу в органах народного контроля награждена также ценным подарком внештатный инспектор районного комитета А. В. Соловьева.

М. АЛЕКСАНДРОВ

350 поздравлений

Администрация и партийная организация ПМК-538 разослали своим рабочим и служащим 350 поздравительных писем, отпечатанных типографским способом.

В них выражается благодарность рабочим за добросовестный труд, пожелание новых успехов в работе и счастья в жизни. Они приглашаются на Новогодний бал-маскарад.

Прямая связь

На переговорном пункте районного узла связи — в третьей кабине установлен телефон-автомат. Опустив в автомат пятнадцатикопеечную монету и набрав нужный номер, вы услышите голос абонента.

Теперь города Ленинград, Рига, Псков стали к нам ближе.

Открылась парикмахерская

Недавно Пригородный сельсовет отпраздновал свое новоселье. А сейчас в здании сельсовета открылся салон красоты — парикмахерская. Мастер своего дела М. Никифорова выполняет и мужские и женские прически.

О. ВЛАДИМИРОВ

Ухаживаем за кроликами

В нашей школе имеется кроликоферма. Очень много забот задают нам эти красивые пушистые зверьки. Кормить их приходится четыре раза в день. Корм нужно приготовить. Они едят и сено, и корнеплоды. Кроме этого мы добавляем еще в рацион ветки деревьев.

Каждый день два раза выпускаем животных на прогулку.

Очень внимательно следим, чтобы наши питомцы росли здоровыми.

— В этом году мы уже сдали на загогопункт 200 кроликов.

Т. АВЕРЬЯНОВА

ученица восьмого класса восьмилетней школы № 1.

Личные обязательства — всем рабочим

В ОПРОСЫ социалистического соревнования всегда были в центре внимания нашей профсоюзной организации. Однако после того, как вышло в свет постановление ЦК КПСС, мы постарались еще более усилить к ним внимание.

Это дало положительные результаты. Производственная программа третьего квартала была выполнена успешно. Смена Анны Семеновны Полулях перевыполнила свое задание и вышла победительницей в социалистическом соревновании.

Важным пунктом организации соревнования является его гласность. Поэтому мы стремимся своевременно подводить

итоги и знакомить с ними весь коллектив.

Каждую неделю на политинформациях наши политинформаторы и агитаторы сообщают рабочим о том, что происходит на предприятии, в каком состоянии находится выполнение соцобязательств и кто добивается лучших результатов.

Используем для этих целей стенную газету. Вопросам соревнования в ней уделяется главное место.

Служит хорошим моральным стимулом периодически обновляемая заводская Доска почета. На нее записываются фотографии передовиков. Так, среди других сейчас на Доску почета

занесены варница Н. И. Бахматова, старшая солдодовщица Л. И. Веда, плотник А. З. Захаров.

Хорошим примером в труде являются наши ветераны. Их в коллективе около тридцати человек, что составляет почти четвертую часть работающих. Это опытные люди, отдавшие своему предприятию двадцать и более лет жизни.

Почти половине рабочих спиртозавода присвоено почетное право называться ударником коммунистического труда. Это и есть наша опора в борьбе за претворение в жизнь решений партии. Именно они первыми взяли на себя личные обязательства.

Первый месяц четвертого квартала был характерен еще большим трудовым подъемом. Задание было выполнено досрочно. Вперед вышла смена, которой руководит Фаина Иосифовна Ермолаева. Рабочим смены была вручена денежная премия.

Партийная организация и профсоюзный комитет поставили своей целью добиться такого положения, чтобы все без

исключения рабочие и служащие завода приняли личные обязательства и боролись за их выполнение.

Одним из главных пунктов в личном обязательстве значится — вести постоянную борьбу за выполнение заданий, добиваться высокого качества выпускаемой продукции.

В этом отношении сегодня у нас есть чем похвастаться. Недавно завод в соревновании предприятий Калининского треста занял первое место по качеству выпускаемого спирта.

Кроме этого, рабочие и служащие обязуются бороться за высокую культуру производства, участвовать в общественной жизни, внести рационализаторские предложения, быть примерными в быту, не допускать нарушений трудовой дисциплины.

Несомненно, индивидуальные обязательства помогут еще больше усилить действенность соревнования и положительно скажутся на выполнении задач девятой пятилетки.

И. Александров,
председатель рабочкома
профсоюза спиртозавода.

Калужскому гидромелиоративному техникуму исполнилось 40 лет. Сейчас в его хорошо оборудованных учебных кабинетах занимается более тысячи человек.

НА СНИМКЕ: группа учащихся готовится к занятиям. Фото П. Маслова.





ПОЧТАЛБОН

Антонина Марковна Жолудева — почтальон отделения связи Мякишево. Каждый день с полной сумкой различной корреспонденции она обходит жителей своего участка. А на участке более 100 дворов. И каждая семья выписывает газеты, журналы. Их Антонина Марковна доставляет подписчикам вовремя.

Помимо обязанностей почтальона по доставке почты Антонина Марковна проводит агитационную работу. По просьбе она прочтет из газеты или журнала статью, ответит на интересующие пенсионеров вопросы, посоветует, что необходимо выписать.

Бывает и так, что газеты по какой-то причине лежат в доставочных ящиках. И тогда почтальон заходит в дом и напоминает его хозяевам. И люди благодарны почтальону за ее внимание, заботу к ним.

Но вот одно омрачает наше настроение. На доставочных ящиках, которые прибиты возле домов, нет крышек. И в них попадает дождь, снег, сырость, а от этого портятся газеты и журналы. И тому, кто их прибивал, следовало бы предусмотреть это.

Н. Романов, зав. Лашутинским клубом.

ЭТО НЕ МЕЛОЧИ

Гололед. Мы это слово слышим сейчас почти ежедневно по радио в прогнозах погоды, читаем о нем в газетах. А что делается у нас в городе, чтобы хоть немного облегчить движение пешеходов в дни слабого или сильного гололеда? К сожалению, очень мало. Сколько на всех остановках автобусов, особенно, где сооружены цементные площадки. Правда, иногда проезжает машина, посыпаящая песком улицу, но только по Ленинской и Коммунальной, а на всех остальных получают катки.

А наши культурные центры? Тротуар, что отходит от Ленинской улицы к Дому культуры, всегда покрыт льдом, со ступенек крыльца у Дома лед не скалывается. Не лучшее положение у кинотеатра «Маяк». Почти у всех магазинов и ларьков та же картина.

Гололед — это не мелочь. Из-за него много людей попадает в больницу, надолго теряет трудоспособность.

С. Левченко.

ПОСЕЛОК ДАЙНАВА — ПРООБРАЗ БУДУЩЕГО

За удачную планировку и застройку поселка Дайнава литовские архитекторы Р. Камайтис, В. Шимкус и директор совхоза «Леонполис» Ю. Стаполис удостоены Государственной премии СССР за 1971 год.

...Свернув с шоссе Даугавпилс — Каунас, автобус, не сбавляя скорости, выскочил на широкую ленту асфальтированной дороги. Через несколько минут мы уже стояли на центральной площади поселка Дайнава. Двух- и трехэтажные жилые дома, собранные из панелей заводского изготовления, стекло и бетон Дворца культуры, торгового центра, школы — все напоминает современный го-

род. Почти не видно автомобилей. Транзитный автотранспорт минует поселок стороной. На улицах газоны, цветники, деревья. Выразительны фасады зданий. Они отделаны недорогими местными материалами — деревом и камнем.

Довольны новоселы и планировкой квартир. Архитекторы создали жилье, полностью отвечающее запросам земледельцев. Полезная площадь большинства квартир — 46 — 58 квадратных метров. Просторны кухни и прихожие. Есть встроенные шкафы, кладовые.

Удачно решена и проблема приусадебных участков. Все подсобные помещения для личного ско-

та и огорода сведены в хозяйственный сектор и на триста метров отнесены от жилья. Чтобы хозяйкам не готовить корм дома, в каждом секторе есть газифицированная кормокухня.

Вплотную к посезку примыкает большой парк. Здесь намечено построить плавательный бассейн, дорожки для самых маленьких велосипедистов, аттракционы. Рядом — сооружается спортивный комплекс для взрослых.

Опыт Дайнавы будет использован в нынешнем пятилетии при комплексном переустройстве деревень Литвы.

Э. Балайшис.

Литовская ССР.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

АВТОМОБИЛИ УБИВАЮТ ЛЕОПАРДОВ

Директор зоопарка в Нью-Йорке в панике вызвал целый отряд ветеринаров. Содержащиеся здесь леопарды и тигры были поражены какой-то странной болезнью. Они потеряли аппетит и спали по 18 часов в сутки.

Хищники, как известно, стоят очень дорого, и спасти их старались во что бы то ни стало. Однако они погибли. За ними последовала смерть львов и ягуаров. Что же это за эпидемия? Ветеринары не смогли ответить на этот вопрос.

Проблему разрешили патологоанатомы. Они доказали, что хищники погибли не от вирусов, а от высокой концентрации выхлопных газов, которыми «ода-

ривают» зоопарк автомобили Нью-Йорка. Содержащиеся в этих газах соединения свинца и цинка и стали причиной смерти хищников. От такого же рода тяжелых отравлений погибли недавно редкие африканские животные в зоопарках Калифорнии, сообщает американский журнал «Сайенс ньюс».

КАК ОСТРОВ БЫЛ КОРАБЛЕМ

В 1815 году Наполеон был сослан на остров Святой Елены в Атлантическом океане. Ближайший участок суши — остров Вознесения находился на расстоянии 1.500 километров от места заточения императора. Лорды английского адмиралтейства, опасаясь, что остров Вознесения может стать базой Наполеона, решили направить туда свой гарнизон, но у адми-

ралтейства не было средств на содержание сухопутных гарнизонов, и остров переименовали в корабль.

Во всех официальных документах, как сообщает в последнем номере журнала «Уральский следопыт», остров этот так и назывался — «Корабль его величества «Вознесение», стоящий на якоре». Население острова было поделено на матросов и офицеров. Ранним утром всех жителей поднимали с кроватей, и день их проходил в строгом соответствии с флотским распорядком.

Консерватизм английских законов давно стал притчей во языцех. «Корабль его величества «Вознесение», стоящий на якоре» оказался самым живучим кораблем английского флота. Он просуществовал 107 лет. Только в XX веке остров Вознесения был передан в министерство колоний, и его «морская служба» закончилась.

С днем рождения, ледовая дружина!

22 декабря 1946 года в пяти городах состоялись первые матчи чемпионата СССР по хоккею с шайбой. С тех пор прошло 25 лет. Это были годы поисков и огорчений, экспериментов и незабываемых триумфов. И теперь, четверть века спустя, мы можем с гордостью сказать, что в стране создана своя, советская школа хоккея. Имена Николая Пучкова — основателя школы вратарей, Николая Сологубова — трижды признанного лучшим защитником на чемпионатах мира, Алексея Гурышева — бомбардира, чей результат в чемпионатах страны (379 шайб) до сих пор не превзойден, Всеволода Боброва — не раз бывшего лучшим форвардом на мировых первенствах, тренеров Аркадия Чернышева и Анатолия Тарасова — эти имена войдут в историю отечественного хоккея, как имена первопроходцев.

В 1954 году советская школа

хоккея получила международное признание. Впервые сборная СССР участвовала в чемпионате мира в Стокгольме и завоевала золотые медали.

Славный путь прошел с того времени наш хоккей на международной арене. Его успехи были высокими и стабильными: Стокгольм — Кортна д'Ампезо — Стокгольм — Инсбрук — Тампере — Любляна — Вена — Гренобль — Стокгольм — Стокгольм — Женева. Трижды сборная СССР становилась олимпийским чемпионом (1956, 1964, 1968), одиннадцать раз — чемпионом мира, четырнадцать — чемпионом Европы.

НА СНИМКАХ: заслуженный мастер спорта СССР Алексей Гурышев (1954 год). В чемпионатах страны прославленный бомбардир забросил 379 шайб. Этот результат остается пока непревзойденным;

Женева, 1971 год. Советские хоккеисты в 11-й раз стали чем-

пионами мира. Справа налево: В. Давыдов, В. Коноваленко, В. Третьяк, Б. Михайлов, Е. Зинин, Ю. Ляпкин, А. Фирсов, В. Петров, В. Лутченко, А. Мартынюк, В. Шадрин, А. Рагулин, Г. Цыганков, В. Харламов, В. Кузькин, А. Мальцев, В. Видулов.

Фотохроника ТАСС



Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтер и корректора — 18, корреспондента - организатора хозяйства — 185, зам. редактора, секретаря — 77, бухгалтер и корректора — 34.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 2567.

Тираж 5564

Сообщает Псковский ЦНТИ

Новаторы Псковского электромашиностроительного завода для намотки обмоток управления машин типа ЭМУ-25А3 и ЭМУ-50А3 квадратные шаблоны заменили на круглые.

В результате замены шаблонов провод марки ПЭВ-2 диаметров 0,17 и 0,19 миллиметров при намотке идет плавно без рынков в углах сгиба, с равномерным натяжением по всему периметру. Это исключает вытягивание проводов и повреждение изоляции в процессе намотки. Потери от брака по витковым замыканиям сократились на 40 процентов.

ПОГОДА

Как сообщает метеорологическая станция, сегодня ожидается малооблачная погода, возможны туман и изморозь. Ветер слабый, переменных направлений. Температура воздуха ночью минус 23 — 28 градусов, днем минус 10 — 15.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Художественный фильм «БРАТЯ КАРАМАЗОВЫ» (1 и 2 серии)

Начало сеансов в 18 и 21 час. Дом культуры

Художественный фильм «СУМКА, ПОЛНАЯ СЕРДЕЦ» Начало сеансов в 18 и 20 часов

Автоколонна № 1300 ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы шоферов — 3 класса. Срок обучения пять месяцев. Заключившим договор работать в автоколонне не менее двух лет выплачивается стипендия 32 руб. 50 коп. в месяц. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Дзержинского, 62, отдел кадров.

Автоколонне № 1300 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: шоферы, слесари-авторемонтники и ученики слесарей. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Дзержинского, 62, отдел кадров.

Опочечкому межколхозному лесхозу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу лесорубы, опытный тракторист на трактор ТДТ-40. Оплата труда сдельно-прогрессивная. Трактористу предоставляется квартира.

Утерянное свидетельство № 149599, выданное Федорову Юрию Григорьевичу об окончании 7 классов Опочечкой средней школы № 1, считать недействительным.